



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# 对接, 贵在精准

□ 中汽中心工程研究院 黄登高

去年8月,刚到高邮挂职还不满月,跟随组织部、科技局走访了智慧照明、光储充、新能源汽车等十余家企业,发现不少企业都渴望在智能网联、5G通信、智慧城市等方面开展合作,实现转型。回来后的例会上,大家都冥思苦想。从哪儿去对接人才、对接技术?我想到了一个人。

来高邮挂职前,我是提前备课的。根据老团员们介绍的经验,我把本科、研究生阶段的同学老师、中汽中心的专家资源,统统列了个表,一些工作设想也向不少师兄师姐进行了请教。当时在360公司任职的王元师姐跟我介绍:“360公司正在为国内提供城市安全大脑技术,其车联网和网络安全版块发展非常迅猛,在国内多个城市都有布点,可以与高邮尝试合作。”我大吃一惊,反问:“360不是搞杀毒的吗?”虽然是一句玩笑,但当时也约定,有机会一定再请教。

没想到一个月还没到,跟360公司的

请教就排上了日程。我从师姐那里找来了很多关于360公司城市“安全大脑”的资料,为后续360公司来访交流和合作落地开始作准备。一切都比想象中来得顺利,有时候晚上一个人坐在电脑前,看着对接的一些PPT资料也会暗自开心:如果对接人才技术的活都是这样,那挂职工作也轻松啊。

本来以为,只要保持这个节奏,很快就能促成360公司与高邮的第一次会面。但一晃两个月过去了,会商工作迟迟难以达成。由于疫情防控,由于企业转型导致需求变化,由于各种各样的原因,计划总是在变。仿佛左手拿着针,右手拿着线,针眼就在眼前,但是这根线左穿右穿,怎么也穿不进去。

国庆假期后的一次镇长团例会上,我把困惑提了出来,团里一起帮我分析了这个项目的可行性。在团长和组织部领导的提醒中,有一句话让我印象深刻:要注

意工作的方法和技巧,注意对接的精度和准度。

“如何做到精准对接”,这是我之前没有认真思考过的问题,感觉就是凭着热情做事,越到后面越是觉得有点事半功倍,有点累。此后的半个月,我把“精准”二字放在心上,多次去企业调研,不断更新乡镇园区、企业需求,2次去360公司对接相关工程师,高邮人才科技部门的要求、乡镇园区的思路,中汽研高邮院的规划、相关企业的需求,只要跟网络安全有关的,都及时反馈给他们。终于在当年11月10日,促成360公司王元总监一行来到高邮实地考察。

考察的结果是喜人的,360公司的工程师围绕高邮实际,现场介绍了360公司城市安全大脑的“1+8”的平台结构、城市企业安全赋能的合作方式、城市安全大脑示范城市等技术。组织部、科技局、乡镇园区的领导都很重视,大家一起调研走访

了腾武科技、东昇科技、坤汇云数等相关电子信息产业公司,与企业家进行了深入交流。360公司战略规划总监王鹏还进一步介绍了国家安全大脑中心节点规划,结合高邮产业特点,送来了高邮市的解决方案。中汽研高邮院朱仲文院长也对360公司与中汽研高邮院在建的智能网联汽车测试场项目合作表示了支持。不少高邮的企业家也与360公司进一步确定了后续点对点拜访推进合作的事宜。

镇长团干的是“穿针引线”的工作,360公司的这件事也让我明白一个道理,工作就像穿针一样,很考验态度和技巧,难不难,合作成不成,关键时候就看精准性如何。多调研,眼就会够亮;多“备课”,手才会够稳。精准“穿针引线”对接资源,将无往而不利。

## 挂职日记

# 一手抓党建 一手抓抗日

## ——记房寿松烈士

房寿松,男,化名房寿龄、黄明,临泽镇人,1920年3月15日出生。其父房志元开草行兼种4亩3分田,维持全家11口人生活,家境贫困。房寿松从小在临泽小学读书,毕业后在界首乡师读书一年,后转学至扬州中学。时值全国抗日战争爆发,侵华日军大肆屠杀中国人民,中华民族面临生死存亡的紧要关头。中国人民与日本侵略者展开了殊死的斗争,激发了房寿松的爱国热情。

当时,有一支陈文领导的自发抗日武装,在扬州西北乡活动,影响很大。他们招收有志青年共同抗日。房寿松一心向往,即从扬州中学辍学从戎,于1939年春投奔陈文部队的教导大队。经团部参事邱剑鸣(中共地下党员)考核,他被吸收为教导大队政治队第一区队第四班学员。在教导大队,他努力学习政治和军事,积极参加各种活动,进步很快,不久便当上了班长。教导大队在中共苏北工委的帮助下,按照“抗大”教学方针进行训练,学习比较紧张,生活艰苦。有些学员受不了苦,想回家去。房寿松在学习小组讨论会上鼓励大家:“抗日战争是全面的、持久的,我们要树立坚定的革命信念,抗战到底。”他主动找思想动摇的学员谈话,以自己的亲身体会,激发他们的民族气节和抗日热情。1939年6月,房寿松经中共党员吕镇中、陈干两人介绍,加入中国共

产党。入党后,他在秘密党支部的领导下,积极从事地下活动,多次带领学员出色地完成组织上交给的任务。

是年8月,陈文部队遭国民党顽固派韩德勤部围剿。房寿松随教导大队转移时被敌包围在湖边,迫不得已泅水脱险,返回家乡临泽镇。此时,房寿松虽然同党组织失去了联系,但他的革命理想、坚定的共产主义信念和旺盛的革命热情未变。在家乡他仍以共产党员的身份,秘密宣传我党的抗日主张。不久,中共高邮县(湖东)工委书记陈干同他取得联系。他在工委的领导下,积极开展党的活动,先后发展房启东、李国权、董庆章、冯赞美、陆增祥、姚沂等人加入中国共产党。12月底,临泽党支部成立,房寿松担任党支部书记。这时,高邮县工委的活动中心在临泽镇。房寿松怀着坚定的信念,冒着极大的风险,一方面竭尽全力掩护工委的同志开展地下活动,一方面大力宣传、组织群众,开展抗日救亡运动。他家既是县工委秘密开会、写材料、印传单的办公室,又是秘密联络点。他还动员说服母亲和姐姐替工委送信,成为义务通讯员。

房寿松的哥哥借开草行作掩护,为我军搜集情报。他深更半夜带家人出去贴标语,散发传单和其他宣传品,扩大我党我军的政治影响。房寿松还协助县

工委在宝应县的团庄乡村师范学校开展工作,在临东地区发展党员,建立党支部,并抽调得力的同志加强临泽镇郊区党支部的建设,对临泽镇周围地下党开展活动起到了积极的推动作用。

日军侵占临泽镇之前,国民党保安八旅政治大队驻防临泽镇。地下党员杨平、丁正铎等人已经打入保安八旅政治大队工作。房寿松和他们取得秘密联络,掌握敌人动态,并随时采取应变措施对付敌人。同时,他还组织抗日儿童团、妇女识字班、街头演讲队、话剧团等进行广泛的抗日宣传活动,在临泽镇及其周围乡村掀起了抗日的爱国热潮。为加强临东建党工作,根据县工委指示,房寿松转移到临东双驹,以教书为掩护开展党的工作。不久,县工委书记陈干奉命去特委执行紧急任务。

1940年6月,房寿松受临泽党组织的委托,前往泰县寻找苏北区党委,路经兴化遇到陈干,接上了关系。时值黄桥决战前夕,苏北区党委急需各种人才,特别是具有一定文化水平的党的工作者,以打开苏北的局面。经陈干介绍,房寿

松到苏北区党委报到。区党委副书记陈丕显分配他到党训班工作。是年10月初,黄桥战役中,整个党训班随军支前,房寿松配合民运工作的同志分赴水网地区宣传组织群众。他以忘我的精神打扫战场,下河沟打捞溃军抛下的枪支弹药,取得了出色的成绩。

黄桥战役胜利后,戴为然带领党训班学员到东台县协助开辟工作。房寿松被留下任时堰区区委书记。时堰区处于东台县边缘,我党我军和韩顽斗争尖锐复杂,开辟新区工作任务艰巨。房寿松立场坚定,作风踏实,态度和蔼,平易近人,很快打开了工作局面,成为贫苦百姓的知心人。国民党顽固派以及恶霸地主却视其为眼中钉。1941年1月,时堰区大地主顾某勾结稽家庄地主武某在夜间带自卫队伪装成贫民,冲击区公所。区长赵森庆负伤后逃脱。房寿松急速起身,打开房门,准备冲出包围,不幸胸部连中数弹而英勇牺牲,时年21岁。新中国成立后,为了纪念房寿松的英雄业绩,临泽镇政府将其原驻地的一条街命名为“寿松街”。

## 弘扬先烈精神 传承红色基因

